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előfizetési föltételek.
Vidéken és Léván házhoz küldve :

Egy évre ... 10 kor. — fill. 
Hat hóra ... 5 kor. — fill. 
Hárem hóra . . 2 kor. 50 fill.
Előfizetési pénzek póstautalványnyal küldhetők. 
Égjen szamok 20 fillérért kaphatók 

a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK
Négyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 14 fill. 
kétszeriért 12 fill , többszöriért 10 fill. fizetendő. 

Belyegdij minden egyes heiktatásér tü fillér
Hivatalom hirdetmények

100 szóig 2 kor. 6 » fill., azontúl minden szó 2 
fillérjével számittatik.
A nyílttérben:

minden négybasábos garmond-sor dija 80 fillér. 
Velünk '‘‘^szeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utcza 33. sz.) küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ : HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer
► vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani 

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

Hivatalos közlemény. 
1395'903. adóh.

Hirdetmény-
a fegyveradóra vonatkozó bejelentések tár­

gyában.
Fegyveradót fizet mindenki a birtokákan levő, va- 

dászatra haszná iható lőfegyverek után úgyszintén azon 
fegyverek utáu, melyek családtagjai, vadászcselédjei, a 
vadak gondozására és erdőterületek őrzésére alkalma­
zott cselédjei, valamint mező-, szol lő-, vagy erdögaz- 
das gban alkalmazott csőszök, pásztorok és erdőkerü­
lők birtokában vagy használatában vannak.

Az a ki csak feg/veradót fizet, köteles a birtoka- 
ban levő s vadászatra használható fegyvereket szám 

8 annak megjelölése melleit: vájjon egy vagy 
két csövüek-e ? bejelenteni, a bejelentést lakásának 
pontos megjelölése mellett sajátkezüleg aláírni és az 
903. évi junius hóban városi adóhivatalnál be yuj ani.

A bejek ntes élőszóval is történhetik, mely esetben 
az adóköteles benondása szerint a bejelentési űrlapot 
(városi adóhivatal) köteles betölteni.

A ki évközben lép ad 'köteles fegyver birtokába, 
tartozik ezt a fegyverét a (irtokba ve elé’ő! számított 
nyolez nap alatt bejelenteni.

Azok, kik a törvény értelmében adómentes fegy­
verek birtokában vannak, kötelezek ezeket a fegyve 
reket, egyszer-m.ndenkorra (városi adóhivatalnak) arról 
szóló bizonyítványával ellátni, hogy a bejelentett 
fegyverek adómentesek.

A (városi; közegek által a fegyveradőiói készített 
kivetési lajstromok a kir. pénzügyigazgatóságnak ér­
vényesíteni záradékával ellátva a (város) házánál 8 
napi közszemlére kitéteknek, hogy azokat mindenki 
megtekinthesse, netalán i felszólamlását beadhassa, eset­
leg a másokat illető adókivetésekre, vagy esetleges 
fegyvereltitkolásokra nézve észrevételeket megtehesse.

A felszólamlások és az észrevételek a fent ki­
tüntetett határidő alatt a k r. pénzügy igazgatóságnál 
nyújtandók be, mely az eszrevetelek a lápján a szük­
séges intézkedéseket megteszi, a fellebbezéseket pedig 
a közigazhatási bizottság elhatározása alá terjeszd.

A vadászati jegy iránti bejelentések szintén 1903. 
évi junius havában nyujtaudók be az adóköteies (ille­
tőleg kezes; állandó lakására nézve illetékes járási 
főszolgabírónál (városokdau a polgármesternél).

Ha valaki évközben kívánja a vadászat gyakorlá­
sát megkezdeni, vagy eddig élvezett vadászati adó­
mentessége megszűnik, a bejelentést azonnal megtenni 
köteles.

Vadászati jegy váltása eseteben a fegyveradó a 
vadászati adóval együtt a kir. adóhivatalnál fizetendő.

Az esetben, a midőn valaki már a városnál befi­
zette a fegyveradót és azutan kivan vadászati jegyet 
váltani, a iegyveradóigazolvány a kir. adóhivatal aiial 
bevonatik s befizetett fegyveradó a vadászati adóvai 
együtt a a vadászati jegyen kitúutettetik. Magától ér­
tetik, hogy a már befizetett fegyveradót újból nem 
kell befizetni.

Az 188'. XX111, t.-cz. 6 §-a értelmében a vadá­
szati adó alól ki vannak veve az ezen szakasz a; 
pontjában említetteken kivül :

1. a vadászterületek tulajdonosainak vagy bérlői­
nek szolgálatában álló vadaszcselédek ;

2. a vadak gondozására és vadászteiületek őrsé* * 
sere alkalmazott cselédek ;

3. a mező-, szőlő-, és erdőgazdaságnál alkalmazott 
csőszök, pásztorok erdökerü ők ;

4. a hatóságilag fölesketett erdőtisztek, erdőőrök 
és a kii. erdőíe iügye tőség személyzete.

Az adómentesség igazolásául szolgál az 1., 2. és 
3. pontok alatt említett egyéneknél, a kir. adóhivatal 
által kiállított fegyveradó£jgazolvány, a 4. pont alatt 
említett egyéneknél pedig az eskübizonyitvány erede­
tije, vagy hivatalos másolata.

Az a ki adóköteles fegyverét az adó alól elvonja, 
eltitkolja, vagy az adóköteles lőfegyvereket — a tör­
vényben meghatározott eseteket kivéve — vadászatra 
használja, az eltitkolt,, vagy adó alól elvont minden 
darab fegyver után SfO koronától 40 koronáig terjed­
hető bírságot tartozik fizetni. A befizetett birságnak 
egyharmada a feljelentőt illeti.

A vadászati adójodedéki kihágások az 1883. évi 
XXIII, t. ez. 43 §-a élteimében toroltatnak meg. 

Városi adóhivatal.
Léva, 1903. junius hó 20-án.

ZCqxxizsíIs Lajos 
adóh. főnöke.

i Fürdőink.
A magyar embernek régi rossz 

szokása, hogy mikor a fürdő szezon 
elkövetkezik, megkezdi a kivándorlást 
idegen fürdőkbe, viszi a magyar haza 
földjén szerzett pénzét a külföldre, ide­
genbe. Ha soknak a szemére hánytuk 
ezt a hazafiatlan cselekedetet, az volt 

1 rá a válasz, hogy a hazai fürdők rosz- 
8zuí vannak kezelve, egyik másik tel- 

, jesen elhagyatva áll, ezekbe tehát nem 
érdemes menni.

Az tény, hogy fürdőink egy része 
bizony még kezdetleges stádiumban 
áll. Azonban kinek volna kedve pén­
zét fürdők berendezésébe, fejlesztésébe 
ölni akkor, mikor a nagy közönség kö­
zött még mindig ilyen ellenszenves 
áramlat észlelhető a magyar fürdők 
iránt ? Pedig hát ha van a világnak 
valahol természeti kincsekkel megál- 

í dott. szép földje, az bizonyára Magyar- 
■ ország. Idegen turisták nem győzik 
| eléggé dicsérni szépségeit s odahaza 

is elég tisztességes reklámot csinálnak 
a magyar fürdőknek.

Újabban a fürdő tulajdonosok is 
megkezdik a modern berendezkedést.

‘ hogy a természeti szépséget méltó ke- 
! retben mutassák be az idegennek. 
! Most már semmi sem hiányzik, ha az 
1; idegen forgalmat emelni akarjuk, mint 
’ az, hogy a fürdő és nyaralóhelyek lá- 
• togatásában a magyar közönség járjon 
I jó példával elől.

A mi idegenforgalmunk emelésének 
csak egy biztosbázisa van, az, amelyet 
a természet adott ennek az országnak, 
gyönyörű szép hegyeink, erdeink és 
tavaink. Magyarország természeti szép­
ségeinek nincsen párja ezen a világon. 
Hegyeink nem oly fönségesen zordo- 
nak, mint Svájczé, ligeteink nem oly 
kiesek, mint a Riviéra, de szépek von­
zóak, kellemesek, ^egészségesek és ami 
igen fontos manapság — olcsók. A 
kényelmes és gyors magyar államva­
sutak elröpitenek mindenhova, ahol 
szép vidék van. A lakosság tisztesség­
tudó és becsületes, az élet jó. Szóval 
megvan minden kvalifikácziója ennek 
az országnak ahhoz, hogy az idegenek 
felkeressék azért, hogy gyönyörköd­
jenek a természet szépségeiben és 
pihenjenek.

S a külföldiek még sem jönnek. 
Idegenforgalmunk oly csekély, hogy 
szégyen bevallani, Mig Olasz, Német, 
Franczia ország, sőt Spanyolország la­
kosságának egy tekintélyes része él 
abból, amit az idegen forgalom jöve­
delmez, addig nálunk elenyészően cse­
kély összeggé zsugorodik az idegen 
forgalom haszna.

Hogy még nagyobb legyen a ke­
serűség, itt vannak a mi gyönyörű 
szép gyógyító és üdülő fürdőhelyeink. 
Nincs Európában az az orzzág, mely­
nek annyi gyógyerejü ásványvize len­
ne mint Magyarországnak. Vihnye, 

; Szklenó, Pöstyén, Szliács, T.-Tepliz 
stb. gyógyfürdők csodákat müveinek 
évente a betegek százaival. Szakértők 
konstatálták már számtalanszor, hogy 
amire a karlsbadi, frazensbadi vagy 
marienbadi vizek képesek, arra a mi 
vizeink is alkalmasak és legtöbb fürdő­
helyünk, természeti szépség dolgában 
semmiben sem áll mögötte a külföldi 
divatos fürdőhelyeknek. Nem mondjuk, 
hogy nincs forgalma a magyar fürdő­
helyeknek, de az oly elenyészően cse­

kély ahhoz képest, amilyenre jussuk 
van, hogy az szinte nevetséges.

Okát e pangásnak nem kell mesz- 
sze keresni: a magyar közönségben. 
Ez a közönség mint mindenben, a 
nyári fürdőzés dolgában is feléje he­
lyezi a külföldit a hazainál. A főváros 
és a vidék tehetősebb elemei egyaránt 
Svajczba, Tirolba, a Riviérára és ten­
gerparti fürdőkben nyaralnak, fizetnek 
négyszer annyit mint idehaza fizetné­
nek, rázatják magukat napokon át a 
vonaton, csak azért, hogy elmondhas­
sák, hogy divatos külföldi fürdőben 
töltötték a nyarat. Ha tehát mi sem 
pártoljuk a magunkét, miért pártolja 
azt a külföld ? Az angol, a franczia, a 
német száz és száz magyar nyaralóval 
találkozik a külföldi fürdőhelyeken s 
méltán hiheti, hogy a vagyonos ma­
gyarok azért nem nyaralnak odahaza, 
mert nincsen hot S ha esetieg sze­
mükbe akad valami magyar fürdő­
helynek reklámja, nem törődnek vele, 
mert ők külföldön azt látják, hogy a 
magyarok, akik bizonyára ismerik a 
magyar fürdők viszonyait, nem nya­
ralnak hazájukban, hanem a pénzüket 
idegenek között költik el.

A magyar balneologiai kongresszu­
sokon számtalan határozati javaslatot 
fogadtak el. mely e baj orvoslására 
lenne hivatva. Akcziót is inditottak 
nem egyet, de minden törekvés ku- 
darezot vall a magyar közönség kül- 

i föld-imádásán. A magyar fürdők pro­
pagandájával éppen úgy vagyunk, 
mint a magyar iparpártolással, akinek 
pénze van rá, külföldi iparczikket vá­
sárol.

Idegen forgalmunk és fürdőink 
pangása tehát egyaránt a magyar kö­
zönség nembánomságán és a tettekben 
nyilatkozó sovinizmus hiányán múlik, 
0, tudunk mi is nagy magyarok, lán­
goló sovének lenni, mikor dikeziózni 
kell, de a mikor tottekra van szükség,

T A RC Z A.
Galeotto-

(Folytatás.)
Szegény Gyula meg áll, áll — éa ha.l- 

gat megkövültén. Nem beszélt, még pedig 
kél oknál fogva nem. Nagy meglepetésében 
szóhoz sem juthatott. Közös tulajdonsága a 
rajtakapott bűnösöknek. De meg ba akart 
volna is szólani, a mint akart is, mire ma­
gához tért első meglepetéséből nem jutha­
tott volna hozzá. Nem engedte a felesége.

Láttak már önök vizi malmot ? Éu lát­
tam és bámultam azt a sok vizet, mely a 
a kerekein végig zug. S láttak már vesze­
kedő asszonyt? Én hála az égnek, még nem 
láttam, de azért tudom, abból a piczi, piros 
szájból olyan özön érte Gyulát, hogy a Ni­
agara, az kismiska volt Irénke szóbeli jár­
tasságához képest.

Egy órai kellemes beszélgetés után 
Ugyanannyi ideig tartó, éppennem kellemes 
erkölcsprédikaczió jutott ki a férjnek 
feltámadás délutánján. Szegény bátyám, tu­
dom, nem ilyen allelujara számított.

Az olyan hitvesi nagymosás meg 
ember legyen, a ki kiállja. Gyula helyt ál­
lott. Mikor azután kedves oldalbordája ki­
fáradt a szapuíásban, szólhatott volna. Bo­
lond gyerek, dehogy tette, mert az a néhány 
szó, a mit amen-neá odamondott, az nem 
volt beszéd.

Fájdalom, düh, keserűség fogta el. Az 
első megbontott családi békéjének, a má­
sodik jó barátnak, a ki besúgott, a harma­
dik meg feleségének szólt, hogy {elhitte.

Olyan volt a hangja is. Tompán, éreztele- 
nül mondta : Jó, tehát tudja, hol voltam. 
Így vége minden tervemnek. Vegyo kabát­
ját, kalapját s jöjjön velem. A havazás 
megszűnt, a nap is kiütött, nem árt meg 
egy kis mozgás.

Volt ebbenj a hangban valami, a mi a 
menyecske szivébe hatolt, Férjére nézett. 
Maga az eleven fájdalomjvolt annak minden 
arezvonása. Irénke megbánta hevességét, 
odaborult - volna keblére, ismételni szerette 
volna százszor, ezerszer. Nem-nem — én 
hiszek neked, te nem lehetsz rossz, nem 
lehetsz hűtlen. De nem lett volna Éva le­
ánya, ha olyan olcsó áron köt békét.

Elindultunk. Irénke rémitően kiváncsi 
volt, merre vezetheti ura ? Et egyenest a 
szállónak tartott. Irénkének elált a szive 
dobogás. Szembesíti öt a „mértékletesek*  , 
társaságával s ha megtudja, ki volt a be­
súgó, párbajra hívja ? Látta a vívótermet, 
ebben férje hulláját, véresen, átlőtt Bzivvel 
— megáilt, de fiaszó sem került ajkára. 
Asszonynál elég csodálatos dolog. Gyula 
előre ment . . . Jöjjön 1“ S ö, mint az ál­
dozatra szánt bárány, remegve követte.

Sólymos nem az étteremnek tartott. 
Mikor elhaladtak mellette, felé sem nézett. 
Irénke szivéről mázsányi teher hullott le. 
Tehát nem lesz párbaj 1 Da hová mennek ? 
Csak nem Bá jó volna 1
De szeme közé vágná annak a hitványnak, 
mivé tette Gyulát, hogy lehordaná I És 
tényleg Gyula arra felé tartott. Ba is lép­
ten, Irénke nagyon elfogult, de meg jött a 
bátorsága, mikor azt,a szép művésznőt meg­

látta, Ez még nálánál is Síebbl Szólni 
akart, remekelni, mint asszony, a ki urát 
védi. Nem jutott hozzá, Gyula megelőzte.

„Kisasszony" — igy kezdte, mig a 
szinésznö csodálkozva nézte a szép párt, — 
rosBZ nyelvek gyanúba hoztak, kis feleségem 
nem bízik bennem. Mondja el neki, mit 
is beszéltünk mi az imént. ígérete alól, 
hogy hallgatni fog, ezennel felmentem 1

S Virágh Irma nem azért volt Thalia 
papnője, hogy azonnal bele nem találta 
volne magát a helyzetbe. Leültek. Szólani 
kezdett, 1 énke csak hallgatta, hallgatta azt 
a csodás zenéjü, ezüsttiszta hangot. Minél 
tovább beszélt a díva, annál könnyebbült- 
nek érezte magát Irénke, de- a szégyen is 
elfogta. R istelte hiszékenységét.

Irma elmondta, hogy más társulathoz 
szegődött. Ahhoz, . melyik jövő nyáron itt 
játszik s melyik majd Gyula darabját adja, 
Irénke e felől mit sem tudhat. Meglepetés­
nek készült a premiér Irénke születésnap­
jára. Akkor lesz egy éves asszony. A tanár 
ur ma a részleteket beszélte meg. Ilyet 
könnyebb élőszóval elintézni mint Írásban,

Irénke hitte is meg uem is. A gyanút 
kivált ha szerető asszony szivébe lopódzik, 
nehéz onnan kitesekelnünk. Gyula észre 
vette ezt, s mosolygott. Tarczájából levelet 
vett ki s átadta feleségének. Az igazgató 
irta. Az volt benne, hogy Virágh Irma, 
ezentúl az ö társulatának primadonnája, 
nagyszombat napján abba a városba kerül. 
Sserzö beszéljen vele, intézze el az elinté 
zendöket.

A fiatal asszony ehirta magát s ott

helyben, nem törődve Irma jelenlétével, 
férje nyakába borult. Egyetlen szócskát 
mondott : bocsánat. Megkapta s a kibékü­
lést hosszú, forró csók pecsételte meg.

Mikor a bo'dog pár újból elhaladt az 
étkező ajtaja előtt, a doktor borizü hang- 
ját hallatta. ,Nem csodálkoznám, ha a kis 
Irén otthagyná azt a vásott fiút. Ne te, 
hogy kibújt a 6zög a zsákból 1 Világért se 
jönne közénk és , .

Többet nem hallottak. Pedig a dr. ur 
mégis csak csodálkozott. Még pádig este, a 
feltámadásnál, m korra a „mértékletesek" 
is ott hagyták poharaikat. Ez szép volt tő­
lük, legalább láthatták, mint megy karon­
fogva Gyula és Irénke, Ila nem a sáros 
utczán, hanem szÖDyeges szobában van az 
orvos ur, szent, hogy hány átvágj a magát, 
Nem tette, volt esze. Csak morgott valamit 
asszony! gyöngeségröl, következetlenségből 
stb. Tehette volt neki elég ideje volt,* ** *

A márcziusi szép száras napokat igazi 
áprilisi időjárás váltotta fel. Szidtam a sarat 
mint az esőt, de nsm csak én. Tették azt 
mások is. Másrészt jó is volt, hogy esett; 
ráértem a sok gazdasági gond között tanul­
mányaim folytatáeáraiás. Éppen Echegaray 
Galeottóját betüzgettem. Et az olvasás alatt 
jutott eszembe a leírtam történet. Jól em­
lékszem rá, mert valóságon alapul s jót is 
nevettem hozzá. Mégis furcsa dolog — s ez 
a legszelídebb kifejezés, — hogy az embe­
rek mind g a rosszabbat tételezik föl má­
sokról, Igazi fale — barátok. Egyik felök 
ciupa nyájasság, — szemtől szembe, a mft-



árva éa elhagyott Magyarországon a 
magyar ügy.

Ha a közönség megemberelné ma­
gát és néhány éven át konzekvesen 
magyar tűrd őket látogatná, ezzel nem­
csak a fürdők ügyén lendítene, hanem 
megteremtené az idegenforgalmat is.

Néhány szó a tanitói hivatás fontos­
ságáról.

Irta: Lábay Gyula.

(Folytatás.)
Hát mi szóljunk az iskola mulatságok­

ról, melyeknek többnyire a szülök az okai 
s nem a gyermekek, melyek által a tanulás 
sikerét meghiúsítják s a gyermekeket rest­
ségre, rendetlenségre s lomhaságra előse­
gítik ? A szülőknek még panaszkodni sem 
szabad a tandij, tankönyvek s egyébb isko­
lai szükségletek leendő beszerzése iránt, 
mert könnyen megutáltathatjuk ez által is a 
gyermekkel az iskolát 1 Az egyik gyermek 
irkára, másik rajzfüzetre egy harmadik tan­
díjra pénzt kér. A szülő a legnagyobb go­
rombaságok között esetleg ráförmed 1 „A 
tanító parancsoljon a maga gyermekének 
mondd meg^ neki stb.“ Ezen és hasonló ki 
fakadások, mily hatással vannak a gyermek 
szivére ? Bizonyára nem a legjobbat idézik 
elő. A tanító személye legyen tisztelettudó, 
barátságos, háladatos, elismerő és őt nehéz 
munkájában támogató ; ha a gyermek látja 
ezeket u szülőjében — akkor a tanító mun­
kája — gyermekei tanítása tekintetében 
virágozni fog. Akkor nem lesz ok parancs­
ra, mert szidalmazó, korholó szót soha 
sincs alkalma hallani tanítója ellenében,

A tanító ép olyan ember, mint más, 
mindenikünkben van kivetni való, hibásak 
vagyunk, édes mindnyájan, Ha valamelyik 
gyermek nevelése irányában nem egy véle­
ményen vagy a tanítóval — mely okból 
sértve érzed magad — vagy talán szigorú 
volt gyermekeddel szemben, vagy igazság­
talanul bánt vele; vagy talán nagyon ke­
mény büntetést alkalmazott rája, ne állítsd 
öt pellengére nyilvánosan, hanem négy 
szemközt egyenlítsd kivele az ellentéteket és 
ne áruld el neheztelésedet — gyermekeid 
előtt — a tanító iránt, mert nem csak a 
tanító tekintélyének, hanem magadnak is 
ártásodra lehetsz. Ezt követeli Isten negye­
dik parancsolatja a tanító részére. A tanító 
fáradalmait csak elismerő bánásmóddal lehet 
jutalmazni. A záróvizsgákon a szülök meg­
jelenésük által érdeklődésüket kell hogy 
mutassák, mintegy össztönt kölcsönözvén 
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■ik meg — hátunk mögött — - csupa ravasz­
ság és rossz akarat.

Nihil nóvum sub sole. Régi igazság.
SS. 2.

_______ (Vége.) ____
A bizonyítvány.

Mi a bizonyítvány 1 Ékesen nyomtatott 
iv papiros, jelentős szavak katonás sorban 
egymás alatt; harmin ez filléres bélyeg rajta, 
a legvégén az intézet pecsétje.

Jeles — Jó — Elégséges — Elégtelen, 
ezek a nagyfontosságu szavak, melyeket 
mostanában sok ezer tanuló az elképzelhető 
legvegyesebb érzelmekkel olvas.

Nincs az a kártyás, aki nagyobb izga­
tottsággal „gusztálná a blattott**, mint a 
diák az évvégi bizonyítványt.

Az egyiknek ragyog az arcza, muto­
gatja a szomszédjának azokat a bizonyos 
jeleseket vagy elégségeseket, amelyekre 
nem számított; a másiknak elkezd a szive 
dobogni, aztán köny szökik a szemébe, 
aztán zokog keservesen, — mert valamiből 
jelest várt s csak jót kapott, avagy jót várt 
és csak elégségest kapott. Ettől a jelestől, 
ettől a jótól függött a fo'.ografáló masina, 
melyet az apja, vagy még gyakrabban az 
anya Ígért.

En azt jól tudom, hogy az a zokogó 
gyermek meg fogja kapni a fotografáló ma­
sinát. Ott van már az a mama fehérnemű 
szekrényében ; egy kis szemrehányás 
fog következni — s a masina előkerül a 
szekrényből, hogy hamarosan elfeledtesse 
a jót vagy elégségest, elfeledtesse a köny- 
nyet, a szemrehányást, mindent, mindent 
— csak azt nem fogja elfeledtetni, hogy a 
mama külön díjazásban részesíti ez után is, 
ha jó kalkulusokat visz haza a szeretett 
gyermek.

Ez pedig öreg hiba.
Ismertem egy úri embert, aki a tanítás 

mesterségével foglalkozott. Igazi mesterem­
ber volt, a legrosszabb és leghasznavehetet- 
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gyermekeiknek a továbii haladásra s tanu- 
nulásra. Ha gyermeked elvégezte az iskolát, 
menj el vele jótevő tanítójához — köszönd 
meg néki a tőle vett jót s fáradságait. Ci­
cero azt mondta kortársairól : „Ki az kö- 
zü’űuk, a ki nemes neveltetésben részesül­
vén, nem emlékszik meg háladatos szívvel 
nevelőiről és tanítóiról, sőt ama puszta 
helyről, a hol szellemileg tápláltatott és ne­
veltetett ?“

Már fentebbi sorainkban szóltunk arról, 
hogy a tanító oktatása annál sikeresebb 
tartósabb, mennél nagyobb mértékben van 
támogatva a szülök részéről, ezért e tekin­
tetben nagy szükség is van a szülök köz- 
müködésére. Azért igen dicsérhető ama 
Bzülök eljárása, kik naponkint egy néhány 
perczet fordítanak gyermekeik tanulására 
vonatkozólag. Ha számon kéri a gyermeket, 
megtanulta-e a leczkét ? A feladatát az ő 
felügyelete alatt végzi. Játszani sem ereszti, 
mig a házi feladatával nem kész.

Legyünk inkább segítségére mi is gyer­
mekeink feladatának elkészítésében mint 
sem megengedjük, hogy azt tanulótársaitól 
Írják, másolják le, mert csak akkor kény­
telenek gondolkozni, ha azt maguk csinálják 
— különben gépies lélekölő foglalkozás 
volna az egész. Sőt a szülő is adjon felada­
tot gyermekeinek, hogy igy gyakorolják 
msgukat s ismételjék azt a mit az iskolában 
tanul ak. Kérdezzétek meg őket, hogy mi­
vel foglalkoztak az iskolában s mit tanultak. 
Mutassatok örömet előmenetelök fölött s 
viszont nem tetszést elmaradásuk miatt. 
Meg keli jutalmaznia szorgalmat s büntetni 
a restséget s rossz magav:seletet. Mert 
c,ak igy lesz gyermekeitek nevelése áldá­
sos, ha a n cselekvéstek a tanítóval egy 
húron peng. Itt meg kell említenem, hogy 
ne legyünk mindenek felett túlbuzgók, T. i. 
ne halmozzuk a gyermeket erejét megba- 
ladólag szellemi munkával. Na engedjük 
őket folyton a könyv mellett ülni. Hagyjuk 
őket magukra is, hadd szórakozzanak.

Támogóssuk még az iskolát abban is, 
hogy a gyermek pontosan jelenjen meg az 
előadáson, könyveit tisztán, rendben tartsa. 
Jó magaviseletével d cséretet, ne pedig szé­
gyent hozzon az isko'ára, hozzá tevén eh­
hez azt is, hogy az iskolában a gyermekek 
vendégek s azért tisztán öltözködve jelen­
jenek meg ott.
Az iskolából kikorült növendékek ismereteik 
megtartására kell ügyelnünk. A rossz tár­
saságokat kerü jék. Az önképzésre szolgáló 
olvasmányokat válogassuk mi meg, ne ad- 

picula pályadijat tüzütt ki a fiúnak, ha a 
számtani példát jól megfejti. A számtani 
példa megfejtése amúgy is kötelessége lett 
volna a fiúnak, aminthogy a jó tanulás, 
szorgalmas munka is ^kötelessége minden 
rendű és rangú gyermeknek.

Szép és kívánatos dolog a fotografáló 
masina, az ezüst óra, a gyűrű, a biczikÜ, 
még a picula is, de sz egy cseppet sem 
kívánatos, hogy a mamák és papák külön 
jutalommal kecsegtessék magza aikat egy* 
egy kalkulusért.

Pokolba minden kalkulussal, mely nem 
a becsületes törekvésnek jól megérdemelt 
jutalma, a mely csak jogezim arra, hogy a 
Kis Aladár, Izidor vagy pláne Bendegúz 
fotografáló masinát .kapjon 1 . . .

A gyermek tanuljon jói azért, mert ez 
neki szent kötelesége. A lovat befogják a 
kocsiba, az ökörrel szántanak, a disznót 
meghizlalják s aztán leölik — ez a czéljuk 
és rendeltetésük; az Aladárkák, Izidorkák 
és Gézengúzok —- akarom mondani Bende- 
guzok kötelessége az, hogy tanuljanak — 
külön mamai jutalmak nélkül is.

Ó, van egy másik, egy méltó jutalma z 
szorgalmas és háladatos tanulásnak. Ét a 
jutalom ott reszket az anyának a szemében, 
az öröm könyje ; az apának a keze osztja 
est a jutalmat, mikor megveregeti szorgal­
mas fiának vállát s azt mondja neki :

— Derék fiú vagy I
Ha pedig a nyomtatott, bélyeges Írás 

láttára csak a fotografáló masina kerül ki 
a szekrényből, még pedig szemrehányással 
súlyosbítva 1 akkor az a bélyeges irás na­
gyon haszontalan portéka. Az olyan diák­
nak, aki azért sir, mert nem kapja meg a 
megígért bi- vagy tricziklit s azért néz a 
gyűlöletes pillantással a bizonyítványára; 
pudvás a szive a még akkor sem ér semmit, 
ha fotografáló masina helyett — egy csép­
lőgépet, vagy egy teljezen berendezet ele­
vátort kap a mamájától,

S’slxan.a*

junk a gyermekeknek olyasmit, mi erköl­
csét megmételyezné. Óvakodjunk gyerme­
keinknek vallástalan, egyház ellenes könyve­
ket olva«mányul nyújtani, Hány történelmi 
mü van, mely tele van a már százszor is 

1 megcáfolt gyü.ö'etes és rágalmakkal leit 
állításokkal, melyek egyenesen a vallásta- 

■ lanság felkeltésére irányulnak. A vallásta- 
' lanság, a hitetlenség soha sem álíott oly 
I magas fokon, mint ms. Már pedig a vallás 

mindennek az alapja- Vallás nélkül nem 
boldogulunk. Gyermekeink tiszta forrásból 
sziják a tudni valókat.

Különösen a ma már nagyon elterjedt 
és mindenütt felszaporedott erkölcsrontó 
regényei; olvasásától tartsuk távol ifjainkat, 
különösen serdülő leányainkat. Tapasztala­
tomból állítom, hogy egy serdülő leányka 
anyja meghagyásából s az általa kiválasz­
tott regényt olvasott — és mégis mikor a 
mama szemét levette róla — eldugdosott, 
tiltott regényből elégítette ki olvasási szen- 

i vedélyét. S ennek az lett a következménye

: erkölcsileg tönkre ment. Azért igen óvato­
sak legyünk s lépten nyomon őrködjünk 
gyermekeink vallásos, hazafias s tanulságos 
o'vasmányaik megválogatásában.

Ifjúsági mértékletessigi egyletek, nép­
körök alapítása és vezetése, énekkarok, 

' zeneksrok szervezése Lés oktatása, munkás 
védegyletek más művelő és segítő szövet­
kezetek alkotásával diadalmasan visszaszo­
ríthatjuk az emberirtó alkoholizmustól; az 
erkö'csi éB anyagi pusztulástól. Hí ezt tesz-

■ szűk, eleget vélünk lenni szülő', illetve taní­
tói kötelességünknek, melylyel tartozunk az 
Isten, a haza és embertársaink iránt. Adja 
Isten, hogy ugy legyen I

(Vege )

i Barsvármegye törvényhatósági bizott­
ságának ülése.

Barsvármegye törvény hatósági bizott­
sága folyó hó 18-án tartó ta rendes évne- 
gyedes közgyűlését, a főispán elnöklete 
alatt. A törvényhatósági bizottsági tagok 
nagy számban jelentek meg, hogy a töme­
ges választásokban érvényesítsék alkotmá­
nyos jogaikat és másrészt, hogy Dr. Benkö

■ Lajos kir. tanácsos es vármegyei főorvosnak 
40 éves közszolgálati működésének betöl­
tése alkalmáoól — tisztelete és szeretőnek 
tanujelét adj?, Az ülés megnyitása után a 
főispán legmelegebb részvétének adott kife­
jezést Lüley János oszlányi járási volt fö- 
Bzo'gabiró és Medvtc ky Ottó lévai járási 
szolgabiró elhunyta felett, — indítványára 
emlékük jegyzőkönyvileg megörökítését ha­
tározta a közgyűlés.

Ezután annak előre bocsátásával, hogy 
a szorgalmas munkásságot mindig elismerte 
és elismerni fogja, — kinevezte Szabó Kál­
mán árvaszéki jegyzőt tbeli árvaszéki ül­
nöknek, Szabó Lajos másodaljegyzöt tbeli 
főszolgabírónak és Rajczi Kálmánt tbeli ár­
vaszéki jegyzőnek.

Meleg szavakban — tőle megszokott 
ékes szólással üdvözölte Dr. Benkö Lajos 
vármegyei főorvost 40 eves közszolgálati 
áldásos működésének betöltése alka.mából, 
— üdvözli őt, miut az olyat, a ki működé­
sét mindenkor a szenvedő emberiségnek 
szentelte, — a ki betegeinek atyja volt, — 
betegeivel szerevedett és azokkal örült, mi­
dőn vissza adta őket az életnek, üdvözli 
őt, mint a ki nem csak a közszeretetnek és 
becsülésnek örvend, — de a kinek elévülj 
hetlen érdemei a legfelsőbb helyen is elis­
merve és kitüntetve lettek.

A főispán után Simonyi Béla alispán 
üdvözli az ünnepelt főorvost a vármegyei 
tisztikar és saját nevében, s példát adott 
hogy kell szolgálni a hazát és a szenvedő 
emberiség javát teljes odaadással, nem akar­
ja érdemeit felsorolni, mert szolgálati ideje 
az egész vármegye közönsége előtt folyt le. 
Indítványozza, hogy érdemei jegyzőkönyvbe 
vétessenek.

Még Kosztolányi Aurél 1 ir. tanácsos 
méltatta Dr. Benkö Lajos főorvos érdemeit 
ezivből jövő ékes szavakkal.

Dr, Benkö Lajos hálás érzelemmel és 
meleg köszönettel fogja a kitüntető szava* 
vakat a főispán, az alispán és Kosztolányi 
Aurél bizottsági tagoktól, és bogy 40 évi 
szolgálati érdeme feietti jutalomban részesí­
tik, — 40 évi szolgálata alatt osak köteles­
ségét teljesítette; köizöni a kitüntetést, 
magát a törtvényhatósági bizottság jó indu­
lata és kegyeibe ajánlja.

Az elhalá'ozások folytán üresedésbe 
jutott tiszti állásoknak és azoknak be­
töltése által üresedésbe jutó állásoknak 
választás utján betöltése következeit, — 
megválasztattak egyhangúlag •— oszlányi 
járás főbírójának Ponoczky István, máaod- 
aljegyzőnek Szabó Lajos, harmadaijegyzőnek 
dr. Lüley György, első oszt, szolgabirónak 
Lakner Aurél, másod oszt, szolgabiróknak 
Gáldy Kálmán és Ordódy Vilmos,

A miniszterelnök válasza folyó év 
május 26-án tartott rendkívüli közgyűlésből 
hozzá intézett bizalmi nyilatkozatra tudomá- 
sol vétetett,

Tárgyalhatott Körmöczbánya város kö­

zönségének kérelme a városokhoz közig*,, 
gatásilag csatolt községekkel fönnálló kap. 
csolatnak megszüntetése iránt, — mivel 
ezen kérelem csak azon esetben ugy lenne 
figyelembe vehető, ha a lévai és garam-szt.- 
keraazti járás uj beosztástnyer azért, konk­
rét javaslat tétel végett az alispánnak ki­
adatott.

A garam-szent-kereszti, verebélyi és 
ar.-maróthi járásokbe és vármegyei irodába 
a központba egy-egy dijnok alkalmaztatása 
és a javadalmazásnak a költségvetésbe 
való felvétele elhatároztatott.

Az árva törzskönyvi lapok szerkesz > 
sőre alkalmazott rendkívüli dijnok díjazása 

I a gyámpénztár tartalék alapjából Ö78 k r. 
! 04 fillér lett kiutalva.

Híves vármegye átirata az önálló ma­
gyar hadsereg fölállítása iránt tárgyaltaivá
— a közgyűlés hason szellemű felirat in - 
zését határozta. — Balog János köszönt t 
mond a határozatért, — de nem hiszi, ho. y 
az orvosolni fegja a bajt;— a bajt nem z 
okozta hanem a honvédelmi miaister, ez j 
eszközölte ki, — és azért indítványozó u, 
hogy a honvédelmi miniszternek bizalm 
lanságot szavazzon a közgyűlés. A főisp ,n
— tekintve, hogy ezen indítvány a tárgy­
sorozatba felvéve nem volt — azt tárgyalni 
nem engedi.

Ezután meg nehány kevésbé érdekes 
, tárgy — letárgyalása után a legközelebbi 

közgyűlés szeptember hó 24 napjára lett 
kitűzve.

A közgyűlés végeztével 150 terítékű 
, bankett volt dr. Benkö Lajos főorvos tisz- 
’ teleiére, a kaszinó nagytermében. — Az 
I asztalokat báró Ambrózy és neje sajétkezü- 
I lég díszítették fel virágcsokrokkal — melyek 
I szépségük és előkelő ízlésükkel megleptek 
. mindenkit. — Általános sajnálattal azonban 
í a banketten nem vehettek részt. Részt vett 
' a vármegye előkelősége. A főispán helyen 
1 dr. Bsnkö Lajos, jobbján Simonyi Béla al- 
I ispán ült. — O.t volt báró Révay Simon, 
i Kosztolányi Sándor, Kelecsényi Rátáéi, 
i Kosztolányi Aurél kir. tanácsos, Kosztolányi 

Istvár, Huberth Vilmos, Bottka Zoltán, dr. 
Karafiath Márius, Bombay Vilmos. A vár- 

, megye egész központi tisztikara, — a járási 
, főszolgabírók, a vármegyei járati orvosok, 
I kir. tanfelügyelő, a kir. törvényszék nehány 
’ tagja. — Az ebéd a att Lakatos lévai zene­

kara játszott. Az első felköszöntőt mondotta 
dr. Benkö Lajos kir. tanácsos főorvos a 
királyra és József Ájost kir. herczeg és 
családjára. — Kazy János kir. kamarás dr, 
Benkö Lajosra, a vármegye községi és a 
vármegye tisztikara nevében, Simonyi al­
ispán dr, Bsnkö Lajosra a vármegye társa 
dalmának képviseletében. —Dombay Vilmos 
ékes szavakkal emlékezett meg az ünnepeit 
ifjú koráról — kiemelvén hogy az időkkel 
növekedett a közönségnek tisztelete és sze­
retető az érdemben gazdag ünnepelt iránt, 
felszóllaltak meg dr. Frommer Ignác az orvo­
sok nevében, — azután Komanovich Endre, 
majd, — általános kedveltségü dr. Persay 
Ferencz szólott, tőle megszokott magával 
ragadó szónoki tehetségével, — arra kérte 
a jelenlevőket, hogyha szeretik az ünnepel­
tet, hagyjanak neki már békét, mert jó 
szivét az áltál megkimélik az izgalomtól és 
ezzel leginkább lesz ünnepelve; — Még 
báró Rivay Simon és dr. Kiss Miuály üdvö­
zölték dr. Benkö Lajost. — Még Balog 
János emelte pohárát es Simonyi Béla alis­
pánt éltette. Vegre dr. Benkö Lajos mind­
azoknak a k<k jelen voltak igaz köszö­
netét mondott.

Asztal bontás után sokan ott maradtak 
és Lakatos jó zenéje mellett vigan mentek 
be a késő estébe. — r. t.

Különfélék.
— Zároünnepély. A lévai irgalma 

nővérek vezetése alatt álló leányisko'á »n 
e hó 28-án délután 4 órakor fogják meg­
tartatni a szokásos évi záróünnepélyt, mely­
nek érdekes műsora a következő : 1. Nyi­
tány. Kéler Bélától, 6 kézre játszák Med- 
veczky Mária, Novotny Ilona éaMedvec;ky 
Etel. 2. Erdei ábitat, trió Abt Ferenc; , 
zongorakiséret mellett énekli a magán- ■. 
3. Faust, Leybachtól, 4 késre játszák Tou 
haiser Aranka és Liptai Lujza. 4. Az aka 
ratos pecsirta, szavalja Novotny I oua. Ö. 
La Norma, Leibachtól,J 2 kézre játsza Fisa* 
her Nelii. 6. Magyar dal, Várady Antaltól, 
szavalja Kozma Vilma. 7. Népdalegyveleg, 
zongorakiséret mellett énekli az énekkar. 8. 
Ábránd, Rubinsteln Autaltól, 2 zongorán 4 
kézre játszák Novotny Margit és Kern Ele- 
nnóra. 9. Két diadal egyszerre, párbeszéd 
F. Irmától, mondják Fizély Teréz és Dudich 
Margit. 10. Rbapsodia, Gaal Ferencztöl, 2 
kézre játsza Novotny Margit. 11 Regina coe- 
eli, melodráma Varady Antaltól, ének és 
zongora kisérettel szavalja Németh Mária.
12. Spanyol daljáték, Schumantól, zongora 
kíséret mellett énekli az énekkar. 13. Valse 
brilante, Hain Antaltól, 2 zongorán 8 kézre 
játszák Novotny Margit, Fischer Nelli, Eu- 
gel Olga és Kern Eleonóra. 14 Záróbeszéd.

— A lévai kaszinó ma junius hó 
21-én délután 2 órakor rendkívüli közgyű­
lést tart, melynek egyetlen tárgyát az alap­
szabályok módosítása képezi. Felhívjuk a 
kaszinó minden tagját, hogy a szabályokat 
az összes tagok érdekeinek követelményei 
szerint a jövő szempontjából mérlegelje 
és az in'eligens elemek együtt tartósat 
szem elöl ne tévessze, A kaszinó néhány 



tagjának kellemesebbé tehetjük helyzetét 
anélkül is, hogy a többség áldozatkészségét 
araDyialanul igényelnénk.

— Kinevezések. A pénzügyminiszter 
Cserei Pál budapesti lakost a lévai kir, 
pénzügyigazgatósághoz, A g á r d y Lajos lé­
vai lakost a szombathelyi pénzügy igazgató­
sághoz számgyakornokká nevezte ki. A 
vabás és közoktatásügyi miniszter dr. Bó­
lé in a n János gyakorló orvost, városunk 
szülöttét, a körmöczbányai állami főreális­
kolához tiszteletbeli minőségben iskolaor­
vossá s az egészségtan tanárává nevezte ki.

— Festőművész. Ifj. Kraft Károly, 
jó hírnevű festőművész, mint értesültünk a 
szünidőt szülőföldjén, Újbányán tölti. A 
kiváló festőművész, kinek jeles arczképeit 
a téli tárlaton a jury is igen meleg elisme­
réssel honorálta, szabad idejében megrende­
lésre jutányos feltételek mellett elvállal 
arezkép festéseket, a melyeket az őszi tár­
laton Budapesten szándékozik kiállítani. Azt 
hiszszük, Barsvármegye előkelő közönsége, 
mely sokat tart egy jó festőművész ecset­
jéről, meg fogja ragadni az alkalmat, hogy 
a kiváló festőművésztől maguknak egy-egy 
becses arczképet szerezzenek. A szünidő 
után a magyar tipus tanulmányozása céljá­
ból a művész az alföldre megy.

— Gyászhir. Szomorú a mi szivünk 
nagyon, midőn e sorokat iijuk. Hogy mily 
múló s tarthatatlan földi életünk, újból meg­
rendítő bizonyságát látjuk ifjú barátunk 
sírba dőltével. Alig pár napja még fürge 
élénkséggel, tenni vágyó jókedvvel járt-kelt 
közöttünk s most egyszerre elragad'a tő­
lünk a halál. Csajka Jenő, a régi Dezseri 
Bolemann-féle gyógyszertár gondnoka és 
képviselője, városunk intelligens fiatalságá­
nak egyik rokonszenves alakja, nincs többé 
az élők között. Reményei közepette, férfikora 
kezdetén, akkor rabolta el a halál, mikor 
már közel volt a teljes önál.ósághoz. Benne 
Dr. Csajka Eme, az esztergomi szeminárium 
derék tarára 8 laptársunk, az „Esztergom11 
főszerkesztője, egyetlen édes testvérét ve- 
szitte el. Növeli részvétünket, hogy gyászos 
végzetéről veszélyesen beteges édes anyját 
sem lehetett értesítenünk s igy édes szülői 
meg sem jelenhettek a végtisztesség adáson. 
Tegnap szombaton délután öt órakor kísér­
tük ki utolsó útjára, városunk általános rész­
véte mellett. Elmu'ását a következő gyász­
jelentés hozta tudomásul: Alulírottak a ro­
konok nevében is mélyen megszomorodott 
szívvel tudatjuk, hogy szeretett fiunk, illetve 
testvérünk Csajka J nő gyógyszerész, Léva 
r. t. város képviselő testületének tagja, te­
vékeny életének 35. évében, a haldoklók 
szentségeinek ájtatos felvételével rövid szen­
vedés után f. évi junius hó 19 én éjjel két 
órakor csendesen elhunyt. A boldogult bűit 
tetemeit f. hó 20-án délután 5 órakor fog­
juk lakásáról (BolemaDn-féle házból) a lévai 
róm. kath. sirkertben örök nyugalomra he­
lyezni. Az engesztelő szt. miseáldozatot pedig 
a lévai plébánia tdmplomban f. hó 20-án 
reggel 6 órakor fogják a M<ndenhatóuak 
bemutatni. Léva, 1903. juuius 10. Áldás és 
béke hamvaira! Csajka István és Jambrik 
Mária szülei szülei. Dr. Csajka 5en4-firére.

— Bukott nyugdlj egylet. Városunk­
ban az a hir terjedt el, hogy a múlt hóban 
itt megalakult munkás nyugdíj egylet, meg­
bukott. Az igazság érdekében s a fönti 
nyugdijegylot jó hírnevének szempontjából 
a közönség megnyugtatására a következőket 
jelentjük ki: 1. Nem a városunban is meg­
alakult „Magyarországi munkások rokkant és 
nyugdíj egylete.11 hanem a „Kisiparosok 
egyesülete11 bukott meg. 2. Széli Kálmán, 
mint belügyminister, Vásárhelyi Gyula min. 
segédtitkárral megvizsgáltatta a kisiparo­
sok egyesületét, melynek eredménye; Az 
egyesület az alapszabályok megerősítésének 
megtagadása daczára működött; az egyesü­
let, mint szövetkezet czégjegyezve nem 
volt; ügyvitele és pénzkezelése a legnagyobb 
mértékben rendetlen és szabálytalan; az 
egyesület segélyalapjának vagyona 598*726 
koronában van feltüntetve a taggyüjtő ive­
ken, holott csak 7933 kor. vagyont tudtak 
felmutatni. Ezek után Széli belügyminister a 
törvényszék elnökét értesitette, hogy a szö­
vetkezetnek folyamatban levő czégjegyzé- 
sét tagadja meg és beszüntetése iránt való 
szüaséges intézkedéseket haladéktalanul 
ÍÖgye meg. A „magyarországi munkások 
rokkant és nyugdíj egyesületé nek tagjai 
egészen nyugodtak lehetnek, mert egyletük 
a legnagyobb rendben s a legszebb sikerrel 
már 10 év óta működik, s emberileg szólva : 
múltja, jelene, tisztviselői a legengyobb ga­
ranciát nyújtják*

— Nemzeti akszióma „Ma Európá­
ban csak nemzeti államoknak van létjogo­
sultsága es mert lenni akarunk, nem­
zetivé, egységessé kell lennünk. 
Ki ennek útját állja, azt utunkból félre 
kell tennünk, aki érdekeink ellen lesz, 
ha az külföldi, azt fel kell világositanunk, 
hz területünkön van, vagy állampolgárunk, 
ekkor meg k e 11 b ü n te t n ü,n k.“ — 
Ezt irta e hó 17-én Bánffy báró Magyar­
ország volt miniszterelnöke. — Megszivle- 
lésre ajánljuk a hazai politikai küzdelmek 
nehéz napjaiban e sorok jelentőségét min­
den honpolgárnak 1

— Eljegyzés. ErdösLajos lévai ke­
reskedő eljegyezte N e u h a u s Ilonkát, Neu- 
haus Samu vámos-ladányi lakos leányát.

— Uj varat Honiban. A kereske­
delem ügyi miniszter Laszkáry Gyula 
ö.dbirtoketnak és Ha y din Károly ügy­

védnek mint érdektársaknak a IIo.it vár­
megyei helyi érdekű 'vasút Korpoua állo­
másából kiágazóiag Szász-Pelsöcz, Dobrina- 
Dobróváralja és Brezina községek érintésé­
vel a m. kir államvasutak Zólyom állomásig 
vezetendő rendes nyomtávú gőzmozdonyu 
helyi érdekű vasútvonalra az előmunkálati 
engedélyt egy év tartamára megadta.

— Uj állatorvos. Ke m p fn e r Ede, 
városunk szülötte a bubapesti állatorvosi 
akadémián a héten kitüntetéssel tette le az 
állatorvosi vizigát.

— A kér. postaigazgatóság lapunk 
szerkesztője u'jan is tudomására adja a 
nagyközönségnek azt, hogy a Il ik posta- 
járátot, *— mely 9*30 perczkor Bpest-, Bécs 
felé irányit, — 16-tól újra éleibe léptette 
annyiban, amennyiben a 9 óráig feladott le­
velek a 9 30 perczkor induló vonattal el- 
szállittatnak. — Figyelmes jóakaratról ta­
núskodik már ezen intézkedése is az igaz­
gatóságnak, de csak részben elégíthet ki 
bennünket; a közönség érdeke ugyanis azt 
kívánja, hogy az említett vonattal érték-, 
csomagszáliitás is eszközöltessék. Ily irány­
ban kérjük tehát az igezgatóság további 
szives intézkedését.

— Eljegyzés. T a u b e r Zsigmond 
garam-sz.-györgyi fakereskedö eljegyezte özv. 
Spitz Józsefné kedves leányát Elzát N,- 
Kálnáról.

— A zsarnóczai évzáró vizsga. 
Wlcsák György ez. kanonok, kerületi 
tanfelügyelő f. é, május hó 28 án Zsarnóczán 
a r. népiskolában tartotta mag a záróvizs­
gát. I—II. osztály tanítója, Grúz Aranka 
kisasszony fáradhatlan buzgalma, kitartó 
szorgalma által már 3-ad Ízben igen szép 
eredményt mutatott fel növendékeivel, miért 
is úgy a tanfelügyelő, valamint a jelen levő 
vendégek a legnagyobb elismerésüket fejez­
ték ki a derák, hazafias szellemű tanító­
nőnek.

— Útépítés Újbányán. Újbánya sz. 
kir. város tanácsa a városi utak helyreállí­
tására, szabályozása és kiépítésének mint­
egy 2727 kor. 97 fillérrel előirányzott biz­
tosítására pályázatot hirdet. Az ajánlatok 
benyújtási határideje f. évi julius lö.ike.

— Tanítók mezőgazdasági kiok­
tatása. A földmivelés „ügyi miniszter a 
gazdasági ismétlő iskolák vezetésére hiva­
tott néptanítók gazdasági kiképzése czél- 
jaból folyó évi julius hó 15 töl augusztus hó 
15-éig az adai, algyói, csákóvári, békéscsa­
bai, hódmezővásárhelyi, jászberényi, kar- 
czagi, kecskeméti, lugosi, ezerbnagyszent- 
miklósi, rimaszombati, szabadkai, szentimrei 
és a pápai földmivesÍBkolában 20 —20 össze­
sen 280 néptanító számára négyhetes gaz­
dasági tanfolyamokat rendez. A négyhetes 
tanfolyam tartamára minden felvett népta­
nító 100 kor. átalányban részesül.

Színészet.
Szombaton Lecoque régi, de min­

dig szép operettje, a Nap és hold került 
színre. Manola szerepét Halmayné vette 
át Szálaitól, ki megbetegedett. Halmayné 
ügyes színésznő, ki uem annyira hatásra, 
mint természetességre törekszik. Érzésének 
külsőleg is hü kifejezést tud adni. V é g h 
(Beatrix) e játékával is igazolta ró'a előbb 
mondott jó véleményünket. Élénk tempera­
mentuma, könnyed játéka biztos sikerre 
számíthat mindenkor. Szabados (Kala- 
bázász) sokszor megnevettette a közönséget 
jóizü mókáival. Papp János (Don Brazers) 
is jó, ahol sokat nem kell beszélni. Szép 
hangját elrontja rossz kiejtése. Remete 
(Mignel) ugylátszik, hogy sok szerepet he­
lyesen fog fel, de határozott irányt ez ideig 
nála felismerni nem tudtunk. Vidéki színész 
fejlődésének egyik legnagyobb akadálya, 
hogy sokszor szerepkörébo nem vágó jelle­
mek megjátszáBára kényszerittetnek. Azért 
ritka jó színész az, ki felül tud emelkedni 
a mindennapi középszerűségen. A többi sze­
replő, különösen a kar jó volt. Csak a ren­
dezőt figyelmeztetjük, hogy ne tartson oly 
botrányosan hosszú pauzákat a felvonások 
között,

Vasárnap d. u. Köveasi A diur- 
n i s t a czimü bohóságával mulattatták a 
délutáni közönséget, este pedig rendes elő­
adásképen Szigligeti E. A c s i k ó s c. népsz. 
rült színre, s csakis Halmayné (Rózsi) 
szép énekével, Szabados (Márton öreg 
béres) jóizü alakításával, Papp János 
(Bandy bojtár) szép dalaival és Herczeg 
(Kis Bálint) kellően érvényesített borongós 
szerepével tették türketövé az amúgy is 7 
változatú, hosszú szünetekkel gyötört elő­
adást.

Hétfőn Ssrdou egyik gyöngébb da­
rabja a í utolsó levél vígjáték került 
színre, a melyben igen Bzép szerepe van 
R a d ó Rózsinak, (Bruc Susanne), kinek 
szép játéka a darab gyengéit is feledtette. 
Halmay (Biock Brosper) markáns alakítása 
is jó volt, azonban az ő egyénisége már 
más szerep körre utalja. Erre a szerepre 
társulatában egyáltalában nem tudunk sen­
kit. Remete (Vanhove) egyike a tásulat 
legügyesebb tagjainak, csak a fejét ne üsse 
le s ne tartsa oly mereven, C s i s z é r Sá­
rika (Ciarisse) még itt ott a kezdet nehéz­
ségeivel küzd, de bátor fellépéséből legszebb 
jövőt jósoljuk neki. Szabados (Thirion) és 
Sze lányi Emília (Colomba) a két kiváló 
komikai tehetség állandóan derűs hangulat­
ban tartották a közönséget, bobökás, de 
asér£aem Ízléstelen játékukkal. Jó volt még 

S z e 1 é n y i Ilona (Mártha), Kiss (Pál) 
Herczeg (Busonier). A szépen gördülő 
előadás nagyobb hatást nem tett, osak a 
darab gyönge mesének tulajdonítható, a 
melyet már a ezinmüirók teljesen elcsépeltek.

Kedden felelevenítették Strauss ma­
gyar tárgyú s kedves zenéjü operettjét a 
Czigány bárót. Barinkay szerepét 
Rém e t e kreálta s meg lehet elégedve az 
elért sikerrel. Ssépen csengő hangja a ma­
gas tenorban irt szerep nehézségeit is le­
győzte. Halmayné (S.ffi) szépen énekelt 
do a fárasztóan magas ének erősen próbára 
telte tehetségét. Egyébként vannak bizonyos 
szerepek, a melyeknél a szereplőnek testi 
terjedelmére is tekintettel kell lennie, mert 
kü öben illuzióriussá válik. Szalay (Czip 
ra) a vén czigányasszony szerepét nem csak 
megadással, de művészettel játszotta. Sok 
tapsot aratott precziz éneke. Szabados 
(Zsupán) ma is elemében volt. Végh Gi­
zella (Arzéna) jó kedvvel játszott, sok taps­
ban volt része. Szelényi Emília (M'ra- 
belia) egyike a legjobb komikáknak, kiket 
a vidéken láthattunk. Még ha túloz is, de 
minden alakitása újdonság számba megy. 
Szinte ingorli az ember nevető idegeit. 
Csiszár Sárika Ottokár szerepében pom­
pásan festett. Tímárban (Carneró) egy 
régi jó ismerősünket üdvözöljük, kinek 
nyugodt, biztos fellépését, diskrét játékát 
állandó elismeréssel fogadta a közönség. 
Papp János (Gábor) is szépen énekelt, A 
közönség lelkesen megtapsolta a szereplőket.

Szerdán Bisson és Mars Válás 
után kaczagtató jelenetekben gazdag víg­
játékét adták elő melyen a distingvalt kö­
zönség rendkívül jól mulatott. Ezen darab 
előadásán azonban meglátszott, hogy a sze­
replő': nem tudnak megelégedni a szerep 
által nyújtott finom vonatkozásodé erősen 
komikus hatású jelenetek természetes pre- 
tá asával, hanem még erősen fokozzák sok­
szor ízléstelen túlzásokká), ez pedig nagyon 
vidékies modor, erről jó lesz leszokni, ha 
kellő méltatásban óhajtanak részesülni. Cs. 
R a d ó Rózsi (Diane) férjeit könnyen vál­
toztató asszonykáját jobb alakítással is mu­
tatta volna be, ha több figyelmet fordítana 
a szerepére, ugv látszik, ritkán kedveli 
meg szerepét, S z e 1 é n y i Emília (Boni- 
vandré) igen kellemes és diserét komika 
szokott lenni most is az volt 1—2 jelenetet 
kivéve. C s i s z é r Sárika megszokott ala­
kítását mutta be. Remete Duval élénk 
szerepét kellő színvonalon tartotta egészen 
a harmadik felvonásig, a melyben már túl­
lépte a komikumot is. Szabados Bour- 
genauf-ja volt talán az egyedüli, a"ki elejé­
től végig mindig öntudatos volt. Corbulon-t 
Tímár játszotta, elején kissé színtelenül, 
de fokozatosan beleélte magát szerepébe.

A csütörtöki előadás egyike volt 
a legsikerültebbeknek, A koldus diák 
czimü operettet elevenitették föl s a közön­
ség szívesen fogadta a repriset. Halma­
yné (Laura) és V é g h (Bronislaiva) elegáns 
játékukkal, precziz énekükkel nagy hatást 
keltettek. A darab lelke S z a 1 a y Vilma 
(Rimanovski) volt, ki minden alkalommal 
biztosítani tudja maga részére a közönség 
rokonszenvét. Remete (Janiczky) rutin­
nal játszott; kitűnő alak volt Timi, 
Ollendorf szerepében, nem különben Sze­
lényi Eniha, mint Nowelawska grófnő. 
Nem hagyhatjuk említés nélkül Szabadost 
a részeges invalidus jeles imitatorát, A ze­
nekar diskrét kísérete az énekek szépségét 
csak jobban kiemelte, a miért is dicséret 
illeti meg a karmestert.

Pénteken H o ff m a n n meséi. 
Offsnbach szép zenéjü operettje került színre. 
A kitűnő, minden izében összevágó előadás 
még a legkényesebb Ízlést is kielégítette. 
Az elismerést annál is inkább megérdemlik 
a szereplők, mert a darab egyike a legne­
hezebbeknek, mert itt a szerepet nemcsak 
elénekelni, de eljátszani is kell. Remete 
(Hoffmann) kiváló szépen adta szerepét. 
Halmayné (O'ympia, Antónia, Stella) 
hármas szerepében művészi alakításokat 
nyújtott. Művészete a legnagyobb könnyű­
séggel győzte le szerepének nehézségeit. 
Lelkes tapssal honorálta a közönség zseniális 
játékát. Természetesen arról nem tehet, 
ha a sorvadó Antónia kissé súlyosabb volt 
a természetesnél. Papp János a hármas 
intrikus szerepét megrázó erővel játszotta. 
Megérdemelte a tapsot, melylyel a közönség 
játékát kisérte. Kikeli emelnünk Tímárt, 
a ki különösen a harmadik felvonásbeli 
öreg szolgát játszotta meglepő művészi tö­
kéletességgel, A ki ebben a szerepében 
látta, soha sem fogja elfelejteni. De hát 
valamennyit megilleti a dicséret, mert mind­
nyájan müvézzi ambicióvaj játszottak.

Szerkesztő üzenetek.
G. M. Nyitra. Mint régi levelezőnk ajánlatát szí­

vesen fogadjuk. A lap küldése iránt intézkedünk, T. 
I. G.-Vezekény Legközelebb hozzuk.

Lévai piacziárak.
Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány,

Búza m.-mázsánként 13 kor. 20 fill. 
13 kor, 80 fill. Kétszeres 12 kor. 20 fill. 
12 kor, 60 fill.— Rozs 11 kor. 40 fill. 11 kor 
80 fill — Árpa 10 kor. 80 fill. 12kor. 40 fill. 
Zab 11. kor. 40 fill. 12 kor. 20 fill. — Kuko 
ricaa 12 kor. 80 fill 14 kor. 40 fill. — Bab, 
17 kor. 40 fill. 18 kor. 40 fill. — Lencse 20 kor. 
— fill. 22kor. 40 fill. — Köles 9 kor. 20 61: 
10 kor, — éli.

Vetőmagvak 50 kilónként Budapesté g 
Lóheremag 74 —78 korona Luczernamag 
55 — 60 korona, Impreginált Répa mag 
35- 48kor. Rípamag 28 44 kor Muharmag 
8 9 — 10*/2kor baltaczim 12*/2—14^2 kor, 
Bíikkönyö1/^ 7*/%

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.
1903. évi junius hó 14-töl 1903. juuius hó 21-ig

Születés.

A szülői neve A
 

gy
er

m
ek

 
ne

m
e A gyermek 

neve

Pleva Mihály Halbavi Julianna ftu Mihály

Neumann Samu Eckstein P. leány Julianna

Házasság.

Halálozás.

Vőlegény és menyasszony neve Vallása

if. Földi István Gaál Eszter ev. ref.

Moravcsik Lajos Gimesi Julianna ág. ev. r, k.

MENYASSZONYI SELYEM
színben. Bérmentve és már elvámolva házhoz szállít­
va. Gazdag mintaválaszték postafordultával. 72745.

Az elhunyt neve Kora A halál oka

Frasch Margit 17 hó tüdölob

Iván István 36 év sz. b. elégt.

Dalmádi Istváa 4 hó bélhurut

Csajka Jenő 35 év agyhártyalob

HENNEBERG selyem gyár. Zürich.

Nyiíttér.
Legutóbbi időben arról értesültem 

hogy Léván egyesek azon hirt terjesz­
tik felőlem hogy Budapestről gyanús 
körülmények között tűntem el, s hogy 
rendőrség köröz.
A rágalmazó hir terjesztőének kinyo- 
mozáea végett Léván megjelenvén ta­
gadó váfaszt nyertem ennél fogva 
mindazokat, kik a rágalmazr hirt ter­
jesztették, aljas rágalmasoknak nyilvá­
nítom.

Lavaulx Victor grf.
Budapest. IV. régi posta u. 6 sz. •

Jó házból való 

kisasszony 
ki a magyar és némát nyelvist, valamint jó 
kézírással bir, egy tíuom üzletben azonnali 

alkalmazást nyerhet.
Ugyanott egy 20—22 éves 

megbízható fiatal ember, 
ki a magyar és német nyelvbea jártas, mint 
gyakornoknak alkalmaztatik.

Ajánlatok „megbízható 40 szám11 alatt e 
lap kiadóhivatalába intézeadök.

Fagylalt és jegeskávó
— naponkint kapható ——■ 

LÁNG 

kávéháziban.
Kívánatra házhoz is szállítja.

Nemes megygy 
kgr.-ja 32 fillér Kis-Kereskényben 
Mailath Istvánnál, Kern Testvérek lé­
vai faszerkereskedők üzletébe szállítva.

Tanuló felvétetik 
Nyári lgnáoz kékfestőnél 

Zselizen.

—Kávé. =====
1 kig. ft t. kr.

New-Cuba kávé . . 1.60
Jamaikai legfinomabb . . 2.20
Kuba legfinomabb . . . 2.20
Ceylon legfinomabb . . 2.10
Ceylon finom..................... 2.—
Portorico finom, és Cuba 1.60 2.—
Gyöngy legfinomabb . . 2.— 2.20
Mocca legfinomabb . . . 2.20
Arany Jáva legfinomabb 2.20
Brazíliai legfinomabb 1.60
Brazíliai II. rendű 1.30
Cuba pörkölt ..... 2.— 2.40
Hungária kávé 1.20
Őrlőt kávé ..................... 1.—

Kapható:

Ken Testíérekuél, Lírán.



25. szám. HIRDETÉSEK. 1903. junius hó 21.

Faeladási hirdetmény.
Barsvármegye PáloenagymeZŐ község tulajdonát képező erdőben az 

1903. évre kihasználásra kijelölt alábbi vágások fatömege
a folyó évi junius hó 30-án délelőtt 10 órakor a község házá­

nál tartandó Írásbeli ajánlattal kapcsolatos nyilvános árverésen fog eladatni.
1. A községi erdő „A* üzemosztály 6, 12, és 13, asztagban a Dlírr- 

nivald nevű dűlőben egyenként kiszámlált 4000 darab jegenyefenyő, 
melynek fatömege mintegy 1500 köbméter épületfára becsültetett.

Kiáltási árul felvétetik : •
28 czentiméter középátmérőig bezárólag köbméterenként 3 korona 60 f.
29 czentiméter középátmérőn felül köbméterenként 6 korona.
Bánatpénz 900 korona. 2. az „A“ üzemosztály 42 asztagban 9’99 k, 

holdon és A „B“ üzemosztályban 4 számú asztagban Trenkelberg nevű dű­
lőben 6-67 k. holdon és a „D“ üzemasztagban a 7. 8. 9. számú asztagban 
Dóczifürész községhatárában 6'62 k, holdon kijelölt bük-mü és tűzifa 
Kikiáltási ára: a müfára köbméterenként 5 korona, a tűzifára ürméterenként 
1 azaz egy korona.

Bánatpénz 100 —100 korona.
' Az árverés részletes feltételei az oszlanyi járás főszolgabírójánál, 

alulírott község elöljáróságnál és a Zsarnocza kohói m. kir. járási erdögond- 
nokságnál tekinthetők meg.

Pálos nagymező, 1903. évi junius hó 15-én.
A községi elöljáróság.

Malom eladás örökáron!
Az esztergomi főkáptalan tulajdonát képező Bars megyei Sielepcsény 

község' határában fekvő úgynevezett ,.Hecsei“ 2 kerekű patak malom 
a hozzá tartozó kert, szántó- és rétföldekkel együtt zárt írásbeli ajánlattal 
egybekötött, nyilvános szóbeli árverésen örök áron eladatnak.

Az árverés folyó 1903, évi juiius hó 1 én délelőtt 10 órako 
fog Esztergomban az uradalmi főtiszti hivatalban megtartatni, hov . 
a 800 koronát, tevő bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatok is ez árveré 
megkezdése előtt beadhatók.

Az árverési félté elek Esztergomban a főtiszti hivatalban, valamint > 
kófalu-pusztán — vasat és pósta Zsitva-Ujfalu — a kasznári hivatalban meg­
tekinthetők.

Közhírré teszi:
Az uradalmi főtiszti hivatal

Árlejtési hirdetmény.
A verebelyi rom. kath iskolaszék határozata alapján ezennel közhírré 

teszem, hogy az iskolaszék Verebélyen a kántor tanítói lakás telkén 1. tante­
rem, 2. szoba 1. konyha és kamrából álló épületet szándékozik még e nyár 
folyamán építtetni; Felhívom ezen építkezésre pályázni kívánókat, ezen építke­
zésre vonatkozó tervezetet és költség előirányzatot legkésőbb e hó végéig 
hozzám nyújtsákbe. Az épitkezésre vonatkozólag, felvilágosítással szivessen 
szolgálok.

A beérkezett pályázatok közül a folyó évi július hó 4-én d. e. 9. órakor 
Verebély község házán megejtendő nyilvános árlejtésen a legjutányosabb 
fog elfogadtatni.

Verebélyen, 1903. junius 14.
Lulicsek Izidor.

esperes plébános.

Varrógépek és Műhímzés 
valódi első magyar szab. Adria-, Dürkopp- és Gasse-fele uj Singer gépek 
igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval 

korona
76-ig

árak részletfizetésre:
Elsőmagyar monopol-, Dürkopp és Gasser uj Singer varrógép 56-tól 
Uj Singer m«-diutn iparosgép állványnyal
Titania ni nagy Singer 4-es iparos vai -gép . 
Nftry How» iparos varrógép . . .
Valódi aóaba<lahn. Adria családi varrógép

» » „ láb és kézi hajtásra
Körhajós családi (Riugschiff gép .

n iparos (R.ngschiff; gép .
Va*ódi Dürkopp — központorsó — gép

. n. n ” ”
Uj Singer családi varrógép kézihajtásra

Műhímzési készülék korona.

» . 72-ről 8ű-ig
. 78-íól 88-ig
. 76 tói 80-ig
. 86-ról 96-ig
. 96-t >1 100-ig
. 100-tól 120 ig
. 130-tól 150-ig
. 120 korona
. 150 korona
. 44 korona

[•]
[♦]
[♦]

0 $ 0 Q Q
JÓSZSHSZÁMIÍIi HUHW íGazdasági gépek, géprészletek, töm­
lők, vízmentes ponyvák, merlegek es 
gépszijak, szerszám, vas- és aczel 
főraktár. Porfland cement és Hyd 1 1raulikus mész stb. 12

Kauiiató KERN TESTVÉREKNÉL Levan, l ’

V i I á g h i r ü
és legjobbnak. elismert 

kézi-harmonikák 
réz- ésaczélhangokkal kaphatók: 
Joh N. Trimmel

WIEN
VII/3, Kaiserstrasse N. 74. 

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

0
0
0
0
0
0
0
0

Lévan

ára 4

családi 
iparos

Főraktár: Kern Testvéreknél
Legjobbgéptűk, részek és csónak olcsón.

Utánzatok
i mcdern kereskedelem

Epilepsi
Nehézkór, görcsök vág 

bántalmakban szonvedők kérjenek u’asitást 
tartalmazó füzetet. Imryen és bérmetmen 
küldi Schwanen Apotheke Frankfurt a M

TTja’b'b haladás!
Bejegyzett Kérj.ft m t deniitr c nkis

uj Einstádter-fele

I
padlofenymazt. Gyári 
jegy: .VASLOVaG-1 
törvényeeiu vedve.

2 óra alatt megszárad 
oly keményre mint a 

borostyán.

Kiadós! Mosható! Tükör-
.Va^íovaq* fényű! Tartós! Szagtalan.!

EGfflE
pi-zok a padlóba nem httolhat be. 
EGLASINE hászi.áiatbao a leg­
olcsóbb beereaziö szer padlóknak es 
konyhabútoroknak. Takarékos hasz­
nál.t mellett 1 kg. elegendő 12 □ 
mé;er terű etre. „Eisenstaedter Testvérek

Miáz gyárából". ~ ISaplxató :
Kern Testvéreknél

LÉVÁN.

0
8
0A
0K

II

-kék
ruha mosáshoz

a legjobb kékitőszer. 
Mosó-intézetekben, háztartásokban a leg­

kedveltebb ruhakekitö.
Olcsó és felülmuihatlan 

kin üveg *44 fillér, tiweri. mosáshoz 
elegendő. 1 nagy üveg 1.80 kor. ...» 

i|2 üveg 1 kerona.
Kapható zn.i.oa.d.ezx-íitt.

Kizárólagos gyártói :
HOCHSINGER TESTVÉREK 

vegyészeti gyára 
BUDAPEST.

VI, Rózsa-utoza 85.

Nyomatott Nyitrai és Társa könyvnyomdájában Léván.

i

gyengéi
Battle

Axe Rum
(THE NECTAR JAMAICA)

Tartalmazza a legtökéletesebbet 
Kerülendők az utánzatok.

Eredeti üvegekben ENGEL JÓZSEF-nél
Léván

A Richter-féle

Linlment. Caps. comp.
Horgony • Paln - Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta meg- 
bizliatóbedörzsölcsGl alkalmaztatik 
köszvényné!, ctóznál és taeghaléaekntl. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 

iw!, bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobuzokbana„R»rjsny"védjegygyel » 
és a „Richter" Megjegyzéssel fogad- í 
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k ? 
árban a legtöbb gyógyszertárbai t 
kapható. Főraktár Török .
József gyógyszerésznél ÍT Q 
Budapesten. '
h lemér F.Átí.es tirsa, ki.

r. kir. „dT».i „allitók. A. I 7 

Rodclatndt. _____ kV-

Könyvkötészet!!
3W’* Könyvek, folyóiratok és 

díszmunkák
hivatalos könyvek

IfiT bekötését 
díszes, tartós és olcsó kivitelben 
elvállalunk.

Könyvkötészetünk uj gépek­
kel és eszközökkel van ellátva-

Nyitrai és Társa
könyv és papirkereskedése.


